

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA NUMERO, 11

AÑO XX
NUMERO 6256

PALMA DE MALLORCA
LUNES 4 DE NOVIEMBRE DE 1929

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Vida deportiva

Fútbol

FÚTBOL. 3 — CONSTANCIA, 1
En todos los que andamos metidos en lides futbolísticas, era una verdadera incógnita el resultado que pudiera derivarse del encuentro que ayer enfrentó a los "athléticos" y "constantes". La puntuación que llevaban los equipos al añadirse este año al Campeonato de interés que ha ido creciendo a lo largo de este se ha desarrollado. Inicialmente ayer cuidó de aclarar cumplidamente el "Athlético" al arrebatar al "Constancia" todas las probabilidades de ganar al codiciado título de Campeón al mismo tiempo que ya dió casi por hecho el título a los "alfonsinos". Este año se calzarán una vez más el honor de Campeones de Balea-

El juego se desarrollaba a un tren fantástico sucediéndose el peligro continuamente ante ambas puertas y motivando la nerviosidad algunas faltas, que se castigaron.

En una de éstas tirada contra el "Athlético" motivó un avance personal de Mayor, quien driblando a varios adversarios pasó superiormente a Albella quien oportuno y de esquinado tiro, batió a Ferrer, en medio de clamorosos aplausos.

Hecho el saque los "constantes" se lanzaron a un ataque a fondo despejando Colomina por puños y con grandes apuros, repitiendo la jugada en un "corner" que se tiró a continuación.

El público entusiasmado por el buen juego, jaleó y animó a los don "onces", cada cual según el color de su cristal.

Una falta contra los inquisitos la bloqueó Ferrer entró Carrasco de pecho cayendo aquél con el balón dentro de la red. Era "goal". Creemos que si pero el árbitro sabrá por qué no lo concedió.

Los defensas "constantes" sirvieron a sus delanteros una pelota bombeada, fueron al despeje Nieto y Fernández pero Barber entró derribando al último, esta falta fue concedida a la inversa y Blanc que cuidó de tirar el castigo logró de esta manera y de buen tiro el empate que fue muy ovacionado.

Los "athléticos" en fuerte presión llegaron a los dominios de Ferrer arrojando un enorme fruto del cual fué un "penalty" hecho por Sancho y que Coll (J.) al tirarlo lo convirtió en el segundo "goal" para los suyos.

Y con fuerte dominio "athlético" se terminó el primer tiempo, que fué muy bien jugado por los dos equipos.

Después de brevísimo descanso, reanudóse el match jugándose, al mismo tren poniendo los dos equipos el mayor empeño en la lucha para ver de llevarse los dos puntos, anotando buenas jugadas de los dos "cuadros" jaleadas por sus partidarios que no dejaron de animar cada cual a los suyos.

El tercer "goal" del Athlético no se hizo esperar mucho y tras una fuerte presión Carrasco remató a la media vuelta un centro templado y batió por tercera vez a Ferrer de manera muy brillante pues el "goal" era casi imparabable.

La ovación fué enorme y estusiasmó grandemente a una parte del público, mientras que la otra lo recibió, como si le hubieran dado una ducha a cero grados...

Desde este instante podemos dar por terminado el partido, ya que este decayó mucho en interés.

El "Athlético" se puso a jugar a la defensiva y fué fácilmente dominado por los "constantes", quienes no lograron sus propósitos de marcar. Advertidos de su error y llegar sin resultado a la meta de Ferrer, acabando la jugada a kik.

Colomina, muy bien ayudado por los defensas logró evitar un balón "servido" por Barber, que se colaba ya en la red. (Ovación.)

Sucedió a esto un gran decaimiento en el juego, algunos "corners" y una infinidad de faltas, en su mayoría hechas por los que iban ya vencidos y sin saber lo que se hacían.

No obstante, en una arrancada lograron un "goal", que fué anulado por "or-say", goal que no hubiera cambiado el resultado.

Y con el resultado antedicho acabó

este interesante encuentro, que revistió todas las fases de campeonato.

Antoquio Miquel arbitró ayer uno de los más difíciles partidos de la temporada, estando en general acertado, tuvo algunos pequeños errores que le chilló el público, debido al exceso de apasionamiento.

Los dos equipos jugaron con mucho ardor, pero el "Athlético" combinó muchísimo más y jugó más templado y mejor... mucho mejor que el "Constancia", que ayer, creyendo segura la victoria, jugó adelantadísimo, sobre todo en sus tres delanteros centrales, que parecían sólo esperaban los balones para tirar a "goal", sin ayudar a los demás.

Quizás en esta táctica que a nosotros nos pareció envolvía una promesa, esté el secreto de la lucha de ayer tarde.

El "Athlético" fué muy feicitadísimo por su triunfo.

Hípicas

Ayer, por la tarde, tuvieron lugar, las anunciadas carreras de caballos en el campo de la Real Sociedad Hípica, las que se vieron muy concurridas. El buen tiempo que reinó contribuyó a ello.

A la hora anunciada, y a las órdenes del juez de salida, dióse principio con la primera prueba, al galope, sobre mil metros, tomando parte en ella los siguientes caballos:

"Chelito", 58 kilos de peso; "Principe Igor", 60 id.; "Cortijera", 63 id.; "Luz-Bel", 70 id.; "Kivien", 60 id.; y "Mensaurah", 64. y handicapados, los "Charlesón", 65 id.; "Pastora", 65 id.; dos últimos con 40 metros; dada la salida la prueba se desarrolló con toda normalidad, entrando en la meta "Luz-Bel" llevando pegada a "Pastora". El vencedor empleó en el recorrido 58'2/5; "Kivien" entró en tercer lugar.

Para la segunda, también al galope, distancia 1.400 metros, se alinearon:

"Marly", 58 kilos de peso; "Jouvingel", 60 id.; "Canne", 60 id.; "Nación", 60 id.; "Milady", 63 id.; "Topsy", 65 id.; "Likiang", 68 id.; y "Liliane II", 69.

Puestos en fila y ordenada la salida, adelantó el pelotón en masa y en el peralte norte "Nación" pasó a "Marly", que llevaba la delantera y éste seguido de "Canne", pisaron la meta. La yegua "Nación", vencedora, hizo el recorrido en 59 segundos.

Tercera carrera: distancia 3.200 metros, con cabriole, en la que se presentaron: "Guillón", "Ben-Spoir", handicapado con 30 metros; "Romilly" id. con 30 id.; "Coquín", id. con 50 id.; "Un-Reve", con 90 id. y "Tommy", con 90 id. este último conducido por J. Poey. Disparado el pistoletazo de salida "Guillón" aguantó bien las dos primeras vueltas, pero "Tommy" adelantó con seguridad a sus adversarios, quitando la cuerda a "Romilly", y ya sin más variación fueron pasando por la meta. "Tommy" invirtió en la prueba 4'50 1/5. "Coquín" no terminó la carrera.

El jurado impuso 50 pesetas de multa al conductor de "Tommy" por intentar cerrar el paso a otro; por fortuna, ayer no hizo sentir sus fatídicos sonos la trompeta de descalificación.

Cuarta carrera, en la que, una inteligente agrupación de caballos, de velocidades igualadísimas, hacía que fuera esperada con mucha expectación por el numeroso concurso de gente que se congregó en el hipódromo, haciéndose comentarios sobre quien sería el vencedor.

Los caballos inscritos eran. "Bracon-

nier", "Ki-Ki", Verveine III, "Nemrod", "Tibere", y "Sarcus" handicapado este último con 20 metros.

"Ki-Ki" con su especial manera de salir adelanta algo a sus competidores pero pronto es rebasado por "Braconier" a quien acosan después "Sarcus" y "Tibere"; al terminar la tercera vuelta "Tibere" ataca a "Sarcus" y ataca decididamente a "Braconier", quien al final y con la meta en las narices es rebasado por "Tibere". Este hizo la prueba en 4'51 4/5; para "Ki-Ki" fué el tercer puesto.

Quinta carrera, para "Vinecius" conducido por A. Estrades, "Quebec" y "Roi Albert Bilees" handicap 20 metros, y "Tenebreux" Roitelet" y "Auberive" handicapados con 30 metros.

Colocados en sus respectivos puestos se da la salida y "Quebec" quita la cuerda a "Vinecius"; en la tercera vuelta "Roitelet" va ganando terreno rápidamente, acercándose a "Vinecius", el cual en la última recta va pegándose a "Quebec", logrando el triunfo al entrar en la meta, por dos cabezas de ventaja sobre "Quebec". El público aplaudió con entusiasmo esta carrera.

Y sexta y última carrera, en la que había inscritos "Urdax", "Sans-Géné", "Soupir" handicap 30 metros y "Uskub" y "Vulaines" con 50 metros de handicap.

Dada la salida "Urdax" toma el cordón y ya no lo abandona, no llegando a inquietarle más que en un breve trazo "Sans-Géné" pero habiendo dado algunos trancos de galope, perdió terreno. Ganó "Urdax" quien invirtió 4'47, y disputándose el segundo y tercer puesto "Sans-Géné" y "Vulaines" y "Soupir" que

Integraban el jurado los señores Homar, F. Rey y Guasp.

Si es usted hombre de negocios pida un ejemplar gratis de "EL FOMENTO". Director, A. Ungria, plaza de la Encarnación, 2.—Madrid.

Llegada del Obispo Coadjutor de Menorca

Ayer tarde, llegó a Palma, procedent de Ciudadela, por vía Alcudia, el Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo de Quersoneso y Coadjutor del de Menorca, Dr. don Antonio Cardona, acompañado de su Capellán de Honor Rdo. don Juan Roig.

Su Ilma. realizó el viaje en el vapor "Ciudadela" el cual encontró penosa travesía.

A pesar del cansancio del viaje, debido a la fuerte marejada, el señor Obispo, a su llegada a Alcudia, dedicó el corto tiempo de su permanencia en dicha ciudad, a dirigir pláticas a los congregantes, a las Hijas de María y a los niños y niñas de la Escuela Parroquial.

Al anochecer se dirigió en automóvil a Palma, donde llegó cerca de las siete, hospedándose en la Residencia de los Padres de los Sagrados Corazones.

Esta mañana el Dr. Cardona, ha celebrado el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia de los Sagrados Corazones, habiendo embarcado a las once, en el vapor "Balear" para Ibiza, donde piensa permanecer una temporada al lado de sus ancianos padres.

Deseámosle feliz viaje.

En la Zona de Reclutamiento y Reserva

Sorteo de reclutas para Africa

Ayer por la mañana, en la zona de Reclutamiento y Reserva de esta ciudad, se celebró el sorteo de los reclutas pertenecientes a la Caja de Recluta de Palma núm. 114, que han de ser destinados a prestar sus servicios en los Cuerpos de guarnición en Africa.

Entraron en sorteo 253 reclutas siendo destinados a Africa 54.

Presidió dicho acto el teniente coronel de Infantería, señor Muñoz y Gui.

Nuestros cuentos

"MADÒ PEPA"

En la terraza cubierta por un toldo de lona, orlado por unos cuantos racimos sabrosos, se disfruta de la tarde otoñal frente a la gradería amplia de las dulces montañas. El ambiente del pueblo—a primera hora de la tarde— es sesteante y plácido, y únicamente interrumpe su serenidad el roncar furioso de algún "auto" que pasa velozmente dejando tras de sí una estela de polvo dorado.

Media docena de desocupados que cabecean frente a sendas tazas de café ocupan la terraza de la fonda, y un abejorro rubio — curioseando — pone un rayo de actividad en medio de la dulcísima modorra que invade los cerebros.

Sobre huertos, torrente, casas y margales, canta el Sol la sinfonía madura de las tardes claras. Por la cuneta avanza refrigerante un hilo de agua. Y los desocupados se entretienen leyendo periódicos atrasados.

De pronto, irrumpe en la terraza una figura interesante: es una mujer anciana, ya vestida de payesa, de negro y con rizado "volant" en la cabeza, cuyos cabellos lisos y blancos lleva cubiertos

por un pañuelo negro puesto en cuatro dobleces. Lleva la fulca cuidadosamente planchada y casi sin polvo.

La anciana, al llegar junto a nosotros, saluda y se sienta junto a la puerta del café, colocando sobre otra silla un pequeño cuévano tapado con hojas de parra y una blanca "saqueta".

Entonces puede contemplarla a mi saber. Tiene la cara arrugada hasta lo inverosímil los ojos negros y vivos y sus carnes limpias y tostadas.

Al sentarse, saca un pañuelo de un bolsillo y se enjuga cuidadosamente la cara; después saca del cuévano un racimo de uvas grandes y encarnadas y empieza a comer parsimoniosamente.

Un contertulio que dormitaba en un rincón, delectando una revista, interroga a la buena mujer:

—Decid, Madò Pepa; ha cundido hoy? Hay algún "anfós"?

—No, hijo mío—contesta la anciana reposadamente—no ha sido día de provecho. El mar no estaba para bromas, y no era cosa de aventurarse. Otro día cundirá más.

—Vos siempre estáis conformada—re

pone el interpelante— y sin enfadarnos por nada. Y decid: todavía no os cansáis? Yo creo que os bastaría de traqueteo. Ya tenéis edad de reposar.

—Nunca se tiene edad suficiente para reposar, hijo; el reposo vendrá después. Ahora es tiempo de lucha, —contestaba serenamente Madó Pepa.

Aquellas palabras, dichas con algo impropio de la llaneza payesa me llamaron la atención. Y cuando la vieja hubo recogido el cuévano y entró en la fonda, interrogué a mi amigo, enterado de las cosas del pueblo.

—Esta mujer, tiene ochenta años de edad— me dice mi amigo—y viene cada día desde el pueblo vecino y ribereño, a traer el pescado que consume el vecindario de aquí. Viene a pié y en las horas más crudas de la mañana; de nueve a dos. Hace más de cincuenta años que hace lo mismo.

—Pero es que no hay carros ni camiones?—interrogo.

—Sí que los hay. Y cada día pasa el camión-correo a primera hora de la mañana camino de la ciudad. Pero hay un misterio. Esta mujer viene aquí diariamente cumpliendo un voto.

—Un voto? Es alguna promesa? vuelvo a interrogar.

—Sí; y no es ningún santo. Es una promesa en honor de unos huesos muertos.

—Eso es más raro todavía. Explícame.

—Voy a satisfacer tu curiosidad. Hace solamente unos años —diez o doce— que cuenta el pueblo vecino con servicio de transportes. Antes, las esposas y las madres de los pescadores tenían que llevar la mercancía sobre al mercado la cabeza a la Ciudad, de madrugada para llegar a tiempo al mercado. Yo recuerdo todavía cuando pasaban las pobres mujeres jadeantes, casi corriendo, carretera abajo. Hoy, inútil es decirlo, tal costumbre ha terminado totalmente y es ahora un buen camión que llevar las banastas de pescado sobre ciudadano.

—Madó Pepa—prosiguió mi amigo—envió bastante joven, y se quedó sola con dos hijos; niños de nueve y once años. Siguió la vida de antes pasando cada día el camino de la ciudad con la carga a cuestas para ganar un mísero jornal, y así fué tirando unos años hasta que sus hijos empezaron a trabajar en el oficio de su padre.

Después, por espacio de cuatro o cinco años, llevó diariamente al mercado el pescado que en sus redes recogían sus hijos, y así pasó y repasó este camino, que seguramente debe conocer palmo a palmo con todas sus durazas y baches, hasta que vino un día desgraciado; un día que reuerda todo el pueblo con espanto, un día en que el mar arrebató violentamente tres o cuatro barcas, ahogándose veinte hijos de aquella comarca payesa y pescadora.

Entre los desaparecidos figuraban los hijos de Madó Pepa. El dolor de la madre fué algo excepcional. La pobre mujer se encerró en un mutismo terminante. Y al día siguiente del funeral, se presentó en el muelle esperando las barcas y entonces, automáticamente presentó su cuévano, lo cargó de pescado y emprendió su ruta. De ello hace más de treinta años y no ha perdido ni un día. Como una máquina realiza su trabajo. Para que desistiera de su empresa cotidiana no le ha bastado ver como los camiones cruzan velozmente estos caminos haciendo inútil su esfuerzo. Persiste en su tarea y los pescadores, caritativamente, le regalán pescado suficiente para que pueda llenar su cuévano, mercancía que expende aquí y por todas las casas del camino hasta la Ciudad, donde suele llegar casi siempre sin ningún pescado en la banasta.

—Es bastante interesante cuanto me has dicho sobre esta mujer—dijo a mi amigo—y es un ejemplo de cariño maternal y de piedad. De seguro que esta anciana es feliz al seguir su camino diariamente, y debe creer que al regresar al pueblo reconstruirá en su casa a los dos mozos encontrados en su lucha con el mar.

—Sí; has adivinado, es una manía propia de una persona que lleva tantos años y tantos dolores a cuestas, y no es extraño que su cabeza ande algo desbaratada. Mira, ahora sale, y vas a tener ocasión de hablar con ella, —prosigue mi amigo al ver cómo la vieja sale de la fonda despidiéndose de la gruesa "madona".

—Madó Pepa,—le dice mi "cicerone"—venid a tomar un poco de café, y reposaréis un poco.

—No acostumbro tomarlo nunca entre día, y nunca lo he tomado a estas horas. Además—dice la interpelada—en aquellos tiempos—y al decir esto se le nublan los ojos—no lo tomaba jamás. Por otra parte yo le agradezco el convite.

—Lo que queráis. No quiero insistir. Y ahora; os vais al pueblo otra vez?

—No. Ahora voy a la Ciudad a despachar un kilo de pescado que me queda. Debo terminar bin la jornada, y como en aquellos tiempos—y vuelven a llenársele de agua los ojos.

—Por un kilo de pescado no vayáis. Yo os lo compro—le digo asombrado por aquella voluntad de hierro.

—Lo que quiera V.—me dice la vieja—pero no por esto dejaré de ir a la Ciudad. Si no lo hiciera así, yo creo me moriría enseñada. V. no sabe porque lo hago así. Yo, señor, tenía dos hijos mozos, dos alas de mi corazón, y un día partieron para no regresar, aquel mar azul que asoma tras de aquel altozano se los trazó definitivamente. Y desde entonces, como una necesidad de mi alma, todos los días, recorro el camino que seguía tiempos atrás, cuando iba a vender el fruto de los afanes de dos jóvenes buenos como el pan.

Cuando paso por estos lugares, y veo al fondo la blancura de la ciudad y las piedras de la carretera y los troncos de los olivos y los pinos de allá arriba, y me veo camina bajo con la banasta a cuestas, entonces, soy casi feliz, porque creo vivir todavía aquellos tiempos pasados, cuando joven y fuerte, corría muy de mañana a vender aquellos pes-

cados de oro y plata que cogían del mar las manos de mi esposo y después las de mis hijos. Ya sé que hay muchos que dicen que estoy loca. No lo crea señor, aún cuando haya tenido motivo para ello. Pero, estoy en mis cabales. El camino diario lo reparto en la siguiente forma; al emprender la ida hacia aquí empiezo a rezar el Rosario por el alma de mi marido y rezo las tres partes, y después rezo dos Rosarios enteros por el alma de mis hijos. De regreso hago lo mismo, y al llegar a mi casa me asomo por el corral desde donde diviso el mar y rezo una parte de Requiem. Después ahorro dos terceras partes del producto de la venta y al tener bastante doy lo ahorrado al Pároco para que aplique Misas en sufragio de mis difuntos. Siguen Vdes. creyendo que estoy loca?—Terminó la vieja dirigiéndose a los contentulios que absortos habían escuchado el emocionante relato de Madó Pepa.

Quedamos todos sin palabra, y hasta creo que uno de los desocupados, hombre cetrino y duro de cara, dejó asomar a sus ojos la punta viva de unas lágrimas.

Madó Pepa se arregló el pañuelo, cogió la banasta y emprendió de nuevo la marcha. Caminaba por el centro de la carretera, erguida y elegante, aguantando sobre su cabeza el cuévano, como una figurilla clásica.

Dentro de la fonda rodaban perezosamente las bolas sobre el paño roto de un billar y en los árboles, de hojas doradas por la luz tardoral, cantaba un ruiseñor.

Y todos nosotros nos encontrábamos muy pequeños y muy débiles ante el heroísmo maternal de la buena vieja.

Y todos —en la intimidad de nuestras conciencias— seguramente coincidíamos en que aquella mujer era un tesoro verdadero y fuerte amor, de cristiano amor; de este amor que no se encuentra más que en el retiro sagrado del corazón de una madre.

Amadís.

Los tesoros artísticos de nuestras Catedrales

Ignorancia o mala fé

Se ha venido debatiendo en la Prensa diaria acerca del derecho del Estado en el tesoro artístico de nuestras iglesias Catedrales

No es la primera vez que se suscita esta cuestión, con cuyo motivo, los periódicos de la izquierda, con harta desconocimiento de los inalterables derechos de la Iglesia, propugnan un intervencionismo del Estado que linda con la doctrina del paganismo.

Defendía éste, la más radical estatolatría, en cuya virtud el Estado lo era todo, absorbía cuanto integraba la Sociedad; individuos, familias, entidades particulares de la religión misma porque el Embeprador, Monarca o Príncipe encarnaba las autoridades eclesiásticas y civil, era el jefe supremo de la Religión y del Estado. Este lo era todo, la sociedad nada; se le rendían los honores a la divinidad debidos.

El paganismo que aniquiló a todas las libertades, fué herido de muerte por el Divino Maestro con aquellas frases que tan claramente delimitan los poderes eclesiástico y civil: "Dad a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César", y si la Iglesia no debe absorber los derechos del Estado tampoco éste puede, sin notoria injusticia, conculcar las prerrogativas de la Iglesia, entre las cuales hállase la admistración, enagenación o adquisición de lo que constituye su patrimonio económico o artístico, de cuanto se ordena a la sustentación congrua de sus ministros o al mayor decoro del culto.

Olvidan o fingen olvidar nuestros izquierdistas que la Iglesia es "sociedad perfecta" por razón de su origen, naturaleza y objeto de; por tanto indepen-

diente y soberana, que examina paralelamente con la sociedad civil, cooperando con ésta al bienestar de los ciudadanos, consecuencia ineludible de la perfección moral, si bien con miras a la felicidad de ultratumba.

Por eso el Estado no tiene título legal para intervenir en lo que es propiedad de la Iglesia, por estar ésta fuera del radio de acción de aquél.

Las limitaciones a los bienes materiales de la Iglesia ya las impondrá la autoridad Eclesiástica cuando, sin menoscabo des u vida y libertad, estime que así conviene al Estado, de cuya buena marcha, prosperidad y actuación no puede desentenderse la iglesia sin abdicar, en mucho, de su fin y objeto.

Y de que así lo ha hecho la iglesia es testimonio irrecusable la historia, pues nadie cómo aquella prestó al Estado tantos auxilios, ni hizo en favor de la sociedad tantos sacrificios de todo linaje, sin excluir los pecuniarios.

Pero estos auxilios que la Iglesia presta al Estado no pueden ser impuestos por éste con la violencia; deben tener el carácter de voluntarios, aunque se-

fijen en leyes de común acuerdo concertadas.

Cuando los fieles legan bienes u objetos artísticos a la iglesia, en uso de su perfectísimo derecho, saben que los entregan a una sociedad con jerarquía propia, con derecho a disponer de ellos, en bien siempre de la propia iglesia, según la prudencia lo aconseje, y, nunca pudieron presumir, que en esta administración hubiera de inmiscuirse otra autoridad alguna, aunque fuera la del Estado, al cual ya satisficieron los tributos a los legados impuestos por la ley.

Por lo demás, de como la Iglesia custodía sus tesoros artísticos dan prueba inequívoca los Palacios de Arte de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, nutridos, en el noventa y cinco por ciento, de objetos de iglesias y Catedrales, y éstos que son los más espléndidos museos de la Patria, cuyos clericos guardan y defienden los objetos de arte a costa de vergonzosas penurias económicas, cuando no de hambre que ninguna clase social arrostraría.

Esto deben saberlo nuestros izquierdistas que hacen, sencillamente el ridículo cuando pretenden estimular al clero, a la defensa de los tesoros artísticos de la Iglesia. ¡Nos conocemos tanto!!

Ni en nombre del derecho ni en defensa de la libertad puede sostenerse el intervencionismo propugnado por las izquierdas, porque la iglesia hállase fuera de la acción civil, y porque ese intervencionismo conduce a la estatolatría al Dios-Estado, con lo que se hieren todas las libertades.

Por eso decimos que campañas como la que motiva estos comentarios acusan a Elías Olivas

II Congreso Nacional Misionológico de estudiantes

Este Congreso se celebrará en el mes de febrero, en Barcelona siendo su duración de tres días.

El primer día se celebrará por la mañana la solemne sesión de apertura y a continuación una asamblea general; por la tarde un gran festival deportivo.

El segundo día, por la mañana, reunión de secciones y por la tarde conferencias.

El tercer día, por la mañana, reunión de secciones y por la tarde, conferencia sobre "La Guinea Española" y elaurura.

Entre las ponencias presentadas por algunos estudiantes a la junta organizadora, merece citarse el tema "Los estudiantes de medicina ante el problema médico-colonial", conforme se van conociendo otras ponencias se irán anunciando.

Entre las conferencias, han anunciadas: "Las Universidades y Centro de Enseñanza en países paganos" y la "Juventud Española".

Los estudiantes que deseen presentar trabajos al Congreso pueden dirigirse a la Junta organizadora del mismo.

VICHY Hospital (estómago). Célestins (riñones). Grande-Grille (hígado). son las aguas minerales más superiores y mejores tomadas a domicilio.

Ultimas novedades

Sastrería Militar y de Paisano "El 13 de Septiembre del 23" San Jaime, 19

OTOÑO E INVIERNO
Gran surtido en artículos de vestir, para Caballero, Señora y Niños propios para estas temporadas se han recibido en los
Almacenes Le Printemps
SAN NICOLAS 13 y 5
Sombreros para Señora y Niña
SASTRERÍA MODISTERIA
Medias A M F las mejores

Ayuntamiento de Palma ANUNCIO

Queda abierta la cobranza en su corriente año de los arbitrios de "Casinos y Círculos de recreo", "Carranjes de Lujo", "Solares sin Edificar" e "Inquilinato"; la que tendrá lugar en las oficinas municipales calle del Testa de el 1.º de Noviembre al 10 del siguiente mes inclusive advirtiendo a los contribuyentes que dejaren transcurrir el plazo sin satisfacer los recibos incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del veinte por ciento por único grado quedando éste reducido al diez por ciento si lo satisfacen desde el veinte al treinta de diciembre, ambos inclusive. Lo que se anuncia para general conocimiento de los contribuyentes. Palma, 31 de Octubre de 1929. El alcalde accidental. J. Oleza

LA ESPERANZA =
LONJETA, 11 Y 13
Y REUS, 12 Y 16
TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

IMPRESOS DE TODAS CLASES
LIBROS
REVISTAS ILUSTRADAS
FOLLETOS

GRAN RAPIDEZ EN LA COMPOSICION
TIPOS SIEMPRE NUEVOS

TRABAJOS COMERCIALES
CARTAS
TALONARIOS
SOBRES
FACTURAS
CHEQUES
ACCIONES BANCARIAS

RECORDATORIOS
DE DEFUNCION
Y DE PRIMERA COMUNION

TARJETONES
PARA BODAS
FIESTAS
NATALICIOS

TODA CLASE DE IMPRESOS
TARJETAS DE VISITA
PROGRAMAS
INVITACIONES
PROSPECTOS
CALENDARIOS

IMPRESOS DE GRAN MODA
CON TIPOS, ORLAS Y VIRETAS
MODERNISTAS

REPRODUCCION DE FOTOGRAFADOS A UNA TINTA Y A TODO COLOR
-TRICROMIAS-

LA ESPERANZA =
LONJETA, 11 Y 13
Y REUS, 12 Y 16
TELEFONO, 200
PALMA DE MALLORCA

En vísperas de un Congreso

Referimos al próximo "Congreso de Acción Católica" que ha de celebrarse en Madrid del 13 al 17 de noviembre. El celoso Director del "Secretariado Central", M. I. señor Alfonso Montero, ha publicado una propaganda, que es necesario leer lo más posible, y comentar en todas partes, pero particularmente en la Prensa. En su último párrafo más conciso y vibrante que precedentes, dice: "Ha sonado el gong de la Acción Católica, "todos tenemos un puesto. Ocupémoslo".

En verdad, todos los católicos tenemos un puesto en la Acción Católica y por consiguiente lo tenemos en el Congreso Nacional de Acción Católica que vamos a celebrar en el Vaticano en su Jubileo Sacro para la prosperidad del catolicismo en España.

Por desgracia son muchos que todavía no saben a punto fijo lo que es y qué importancia pueda tener el primer Congreso Nacional de Acción Católica.

Imaginan unos como si no fuera un solemne espectáculo organizado por unos cuantos católicos fervorosos; otros como un torneo de oratoria en el que se pronunciarán largos y hermosos discursos; y otros, en fin, como una especie de mítin partidista en el que se convoca solamente a aquel sector de católicos que se llaman "socialistas de acción".

Grave error todo ello como lo es el error de los socialistas.

Claramente cualquiera que se fije en el genuino significado de las palabras "Congreso Nacional de Acción Católica". Es un Congreso para todos los católicos de la nación; a todos los que interesan y todos tienen allí un puesto.

Hay que absorberlos en detalle por sus negocios temporales se ocupan a veces prácticamente de que los católicos y como no tienen allí nada que hacer, ni nada pueden esperar para el crecimiento de sus empresas comerciales o industriales, "no piensan asistir al Congreso".

Los negociantes en maderas o fabricantes de tejidos, y se anuncia un Congreso de madera, o del arte textil,

acudirían sin falta; pero en tratándose de un Congreso Católico, "no piensan asistir aunque sean y quieran ser tenidos por católicos". Prueba ésta, de que en la práctica "son ante todo" comerciantes o industriales "y después" católicos.

Católicos hay también, y sobre todo católicas, entregados a la piedad y alistados en Pías asociaciones y venerables hermandades o cofradías que "tampoco piensan ir al Congreso". Para éstos todo lo que es piedad católica es interesante, pero todo lo que es acción católica les es indiferente. Piedad católica sí; acción católica no. Y no hechan de ver los tales y las tales, cuán ridículo y absurdo es su sentir y su proceder.

Si la Acción Católica, como quiere la Iglesia, es general para todos los católicos, porque es "vida católica" se cae de su peso que es, de una manera especialísima, para aquellos católicos escogidos a quien Dios ha hecho la gracia de vivir una vida de piedad y de cristianas virtudes.

Por otra parte es natural que si los católicos más materializados y más olvidados de sus sagrados deberes, advierten que las personas piadosas "no piensan ir" al Congreso, "tampoco ellos piensan ir".

No; no debe ser así, no será así: todos los que nos preciamos de católicos tenemos allí un puesto y debemos ocuparlo. Todos, Dios mediante lo ocuparemos y lo ocuparán sin duda con más entusiasmo los hombres y las mujeres de vida piadosa y virtuosa.

S. de P.

Inscripciones de Mallorca

Señor don Francisco Montaner Ribas, Procurador; M. Ilmo. señor don Fernando Garzón Bermejo, Tiente Vicario; señor don Florencio Subies, Teniente Coronel Retirado; Rro. don Juan Nicolau, Catedrático del Seminario; don Miguel Vidal, id. don Matías Fleixas, id.; don Juan Planas, id.; don José Rosell, id.; don Sebastián Torrens, id.; don Francisco Frontera, id.; don Lorenzo Lliterás, Mayordomo del Seminario; don Arnaldo Ramis, Director Espiritual del Seminario; don Jaime Sampol, Secretario del Seminario.

Don Juan Bordoy, Vicario de San Josep del Terma; Padre Provincial de Franciscanos, T O. R.; M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo; M. Il. señor

don Bartolomé Pascual, Lectoral; Reverendo don Andrés Pont, Arcipreste de Lluchmayor; Rdo. don Pedro A. Noguera, Coadjutor de Lluchmayor; don Antonio Pont, Pbro.; don Juan Thomás, Pbro.

Círculo de Obreros católicos de Lluchmayor, Federación Católico-Agraria de Mallorca, Padre Director del Colegio de PP. Agustinos don José Forteza, Reverendo don Antonio Bosch, Presbítero; Rdo. don Bartolomé Jaume, Beneficiado; Rdo. don Bartolomé Real, Beneficiado; Rdo. don Manuel Mareh, Pbro. Reverendo don Antonio Mesquida, Pbro.

Don Guillermo Grimalt, Subdiácono; don Ramón Cifre, Subdiácono; Rdo don Jorge Frau, Pbro.; Rdo. don Rafael Ramis, Párroco de Santa Catalina; Reverendo don Juan Palmer, Párroco de Estalenchs; Rdo. don Bartolomé Cortés, señor don Jaime Serra, Secretario de la Audiencia; Rdo. don Miguel Cifre, Vicario del Coll d'en Rebassa; Rdo. don Guillermo Parets, Ecónomo de Villafraña; Caja de Ahorros y Montepío "Un Sol Cor", de La Puebla; Rdo. don Juan Aguiló, Presbítero de La Puebla; Rdo don Antonio Truyols, Ecónomo de San Miguel.

El culto en las casas, autorizado en Méjico

El Tribunal Supremo así lo ha establecido al fallar una causa contra un sacerdote

Leemos en "El Diario de El Paso" que la Suprema Corte de Justicia de Méjico ha dictado un fallo, del que destacamos el párrafo transcrito a continuación, de gran trascendencia para los católicos mejicanos:

"Todo acto del culto católico desarrollado en un domicilio particular, aunque a él asistan personas extrañas a la familia y servidumbre de la misma casa, es acto de culto privado, no cometiendo por consiguiente, ningún delito los sacerdotes, los ayudantes o la concurrencia".

Este fallo viene a satisfacer una antigua demanda de los católicos mejicanos. La Suprema Corte ampara definitivamente al presbítero don José de Jesús García, preso en la cárcel municipal de Tampico y condenado a quince días de prisión por haber sido sorprendido cuando oficiaba en una casa particular.

La decisión la tomó la Corte por cuatro votos contra uno. Presentó el die-

LUISA RUIZ DE FOVEDA
Profesora de Piano
Pedro A. Peña, 24, Basarens.
(esquina a Luis Marí)

tamen el licenciado don Francisco Barba.

El debate del alto Tribunal fué presenciado por numerosas personas.

EL NUEVO
pequeño aparato
TELEFUNKEN 30 W.
El receptor del hogar



TELEFUNKEN

De tres válvulas receptoras. Directo a la corriente alterna. Mando micrométrico. Emisoras nacionales y extranjeras en alta voz. Manejo sencillísimo. Dispositivo de amplificación gramofónica. Pesetas 450—con válvulas



LA GRAN MARCA MUNDIAL
A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A.
Conquistador, 7—PA¹MA

Miguel Valentí Mestre
MEDICO
Urología (Vías urinarias).
Ginecología (enfermedades de la mujer).
Pagament, 8, pral. De 10 a 12.

Bernardo Calvet
MEDICO Oculista
Puigderri, 3, de 10 a 1

COMPRO
Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.
J. MIRO
Vidriera, 40 al lado de la Chocolatería Bordoy.

Máquinas de coser y bordar
PFAPF E MPEBY
Venta al contado y a plazos
Casa Banqué.—Calle Colón

Juan Casas Llompart
GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de 11 a 1. Miramar, 5.

Advertimos a las entidades y personas que nos envíen correspondencias, reseñas, notas informativas, etc., que no las publicaremos si no las recibimos con las suficientes garantías para acreditar su autenticidad.

de CORREO DE MALLORCA 32

El Marqués de Saint-Evremond

PARIS Y LONDRES EN 1793

por CARLOS DICKENS

Con censura eclesiástica

...a vaso lleno, pero sin cesar de mirar a su amigo.
—Te he hecho ya mi confidencia— dijo el abogado—. No me seduce; Lucía es bellísima, he resuelto casarme, y cuento con los medios para satisfacer mi capricho. La muchacha es en mí un hombre sentado, de posición consolidada, que sube como la escalera y que no carece de mérito. Es una verdadera fortuna para ella; pero yo necesito eso y mucho más. ¿Te ha sorprendido la noticia?
—No respondió Cartone entre dos dedos.
—¿Apruebas mi idea?
—¿Y por qué no he de aprobarla?
—¿Tomas el asunto con más serenidad

por mí menos de lo que creía. A decir verdad, como sabes que mi voluntad es de roca, estás convencido de que tus observaciones serían completamente inútiles. Sí, Sydney, quiero cambiar de vida, y principio a conocer que es muy grato tener una casa, un hogar, que sea albergue del más puro cariño.

He reflexionado que Lucía me conviene, que es digna de ocupar una elevada posición y que me honrará, por lo tanto, estoy resuelto a casarme con ella. Ahora, amigo mío, pobre Sydney, hablemos también de tu porvenir. Te has engolfado en una senda falsa, muy falsa, no tengo necesidad de demostrarte; eres incapaz de hacer fortuna; no conoces el valor del dinero; vives muy mal, aunque trabajas mucho; el día menos pensado se habrán agotado tus fuerzas, vendrán las enfermedades y caerás en la miseria. Así pues, es absolutamente indispensable pensar en una enfermería.

El aire de protección que tenía al dar este consejo, le parecía ser dos veces más obeso e insolente de lo que lo era en realidad.

—Reflexiona lo que te digo—continuó el abogado—. He examinado bien las cosas; cree al amigo cuya conducta hubieras podido imitar; sigue mi ejemplo; cástate; busca una persona que te cuide. No me digas que te repugnan las mujeres, que has sido con ellas poco afortunado y que las has tratado siempre con aspereza; busca una mujer honrada,

sin reparar en la edad; una viuda respetable, por ejemplo, que posea una finca, un mesón o una renta cualquiera y cástate para evitar la miseria. Esto es lo que te conviene, amigo mío, y no te duermas en las pajas.
—Lo pensaré—dijo Cortone.

CAPITULO XII

Un hombre fino y galante

Una vez tomada la decisión de hacer a Lucía Manette el favor de casarse con ella, el señor Styver se propuso anunciarle tan fausta nueva antes de entrar en vacaciones, y después de algunos instantes de reflexión, pensó que sería prudente terminar sin pérdida de tiempo todos los preliminares, aunque no diera su mano a su graciosa novia hasta que se abrieran los Tribunales o durante las fiestas de Navidad. Estaba íntimamente convencido de que tenía aquel proyecto ganado de antemano. En cuanto a las ventajas materiales, las que podía aducir en su apoyo ni siquiera merecían la menor observación.

Así, pues, el mismo día que se cerraron los Tribunales, el señor Striver escribió a Lucía Manette proponiéndola una excursión Vaux-hall. Habiendo sido rechazada, la propuso llevarla a Ralegh, y recibiendo nueva repulsa se decidió por fin a presentarse en su casa y anunciarle la noble resolución de hon-

rarla con su blanca mano. El que hubiese visto su rostro animado y risueño cuando se hallaba aún cerca de Temple-Bar; el que le hubiera encontrado en la acera atropellando a los transeúntes con majestuoso continente, habría adivinado que estaba seguro del éxito y creía superados todos los obstáculos.

Al pasar por la calle de Tellson, donde además de sus capitales que tenía en su caja, conocía al señor Lorry por haberle visto en la casa del doctor Manette, le ocurrió de pronto la idea de entrar y revelar al banquero el brillante horizonte que se abría para la hija de su amigo. Empujó vigorosamente la puerta, saltó los dos escalones y pasó a dos empleados y se dirigió al sombrío despacho donde el señor Lorry pasaba todo el día delante de grandes libros de cuentas, cerca de una ventana, defendida por barrotes de hierro perpendiculares, como si estuviera destinada a recibir guarismos y sólo existieran debajo de las nubes elementos de suma total.

—¡Buenos días, señores!—exclamó el abogado.

Una de las particularidades de nuestro abogado consistía en parecer siempre excesivamente corpulento para el paraje en que se encontraba, cualquiera que fuese la dimensión de estos sitios; de modo que cuando entró en la casa Tellson quedó tan ocupado el espacio, que los viejos dependientes manifestaron su disgusto desde el fondo de su

rincón y parecieron aplastarse contra la pared; y los mismos jefes de la casa, que leían el periódico en el extremo de la estancia, manifestaron su descontento, como si la cabeza del abogado hubiera tropezado con las suyas, preñadas de guarismos.

—¡Buenos días, señor Stryver!—contestó el señor Lorry con voz discreta y estrechando la mano del legista.

—¡Buenos días señor Stryver!—contestó con esta formalidad cierta actitud especial a todos los agentes de la casa cuando recibían a un cliente en presencia de su jefe, por distante que éste se encontrara. Nuestro antiguo amigo saludó, pues, al abogado con la afabilidad de un individuo que estrecha la mano por Tellson y Compañía.

—¿Qué deseáis, señor Stryver?—preguntó el empleado en el ejercicio de su cargo.

—Veros únicamente, señor Lorry; es una visita particular. Tengo que hablaros de cierto asunto... comunicaros una noticia...

—Explicaos—dijo el señor Lorry bajando la cabeza para encerrar al abogado, mientras que su mirada se perdía a lo lejos en busca de Tellson.

El señor Striver se apoyó con ademán confidencial en el enorme escritorio, que pareció sobrado angosto para recibirle, y dijo:

—Voy a pedir la mano de la señorita Manette, vuestra amable amiga.

—¡Qué oigo!—exclamó el señor Lo-

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Hoy debe llegar a Madrid la Familia Real

Hundimiento de un vapor costero en aguas de Bilbao

Grave accidente automovilista en Valencia

Dos descarrilamientos

POLÍTICA

Madrid, 2 (22'00)

Despacho del Presidente

El Presidente del Consejo despachó esta mañana con todos los ministros que se encuentran en Madrid y con el conde de Bailén.

Los ministros de Hacienda y Economía, acompañados del señor Flores de Lemus, conferenciaron con el jefe del Gobierno con objeto de concretar las instrucciones que llevará el señor Flores de Lemus, representante de España en la Conferencia económica internacional de París.

El marqués de Estella recibió después a la viuda de Latorre y al señor Gómez Muñoz, que le entregó un álbum del Centro Leonés de Buenos Aires.

Regreso del ministro de Trabajo

Esta mañana regresó a Madrid procedente de Barcelona y Ginebra el señor Aunós, acompañado del jefe de su secretaría auxiliar, señor Gómez Gil.

Desde Zaragoza, a causa del choque de trenes de Paracuellos, realizó el viaje a Madrid en automóvil.

El señor Aunós, conversando con los periodistas se mostraba muy satisfecho del desarrollo de la Conferencia Internacional del Trabajo en Ginebra, que presidió, felicitándose del prestigio de España en los círculos de la Sociedad de Naciones.

DE PALACIO

Madrid, 2 (22'00)

La Familia Real regresará el lunes a Madrid

El lunes, son esperados en Madrid, procedentes de Sevilla, los Reyes y sus augustos hijos, que vendrán acompañados del ministro de Fomento.

Dicho día se reunirá el Consejo de ministros.

De Marruecos

Madrid, 2 (22'00)

En la zona francesa se hunde una casa y perecen cuatro personas

Fez.—Ayer se hundió una casa árabe, matando a cuatro personas que estaban en su interior.

Una casa para Abd-El Krim

Rabat.—El Boletín Oficial del Protectorado de Marruecos publica un decreto del Visir, autorizando la adquisición por el Estado Cherifiano de una propiedad en la isla de la Reunión destinada a alojamiento de Abd el Krim y su familia.

El sorteo del sábado

Madrid, 2 (22'00)

Los primeros premios

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy resultaron agraciados los números siguientes:

Premiado con 100.000 pesetas el 13.698, en Huelva y Madrid.

Premiado con 60.000 pesetas, el 34.196 en Vigo.

Premiado con 30.000 pesetas, el 3.467, en Madrid, Coruña y Sevilla.

Premiado con 25.000 pesetas, el

15.180, en Madrid, Sevilla y Alicante.

Premiados con 1.500 pesetas: el 5.620 en Badajoz y Madrid; el 7.682, en Barcelona y Mataró; el 10.097 en Barcelona y Madrid; el 13.300, en Barcelona y Madrid; el 25.272, en Barcelona y Zaragoza; el 26.635, en Madrid.

El 27.117, en Valencia, Inca y Málaga; el 31.276, en Barcelona y Ceuta; el 34.610 en Vich; el 35.287 en Soria; el 35.528, en Barcelona; el 37.139, en Los Barrios; el 37.634 en Barcelona; el 38.754, en Barcelona y Madrid; el 41.378, en Barcelona y Madrid.

DE PROVINCIAS

HUELVA

El "gordo" del último sorteo

Huelva.—Las cuatro series del billete premiado con el "gordo" fueron despachadas en la administración de la calle de Primo de Rivera.

Fueron vendidas todas, en décimos sueltos por el limpiabotas Felipe Ramos

Los camareros del Círculo Mercantil, Carlos Galiañez, Manuel Mercado y José Rodríguez han resultado agraciados lo mismo que los camareros del café "Nuevo Mundo", José Campos, José Callejo, Joaquín Matías, Ignacio Chaguande, Juan Cansino y Enrique Cuenda

También ha resultado agraciada con el "gordo" una mujer llamada Dolores la cual está domiciliada en el lugar conocido por cuartelillo del barrio del matadero, a quien correspondieron ya dos décimos del sorteo de Abril.

BILBAO

Nafragio de un vapor costero a causa de una explosión.—Perecen casi todos los tripulantes

Bilbao.—A las tres de ayer tarde salió del puerto de Ondarroa el vapor bilbaíno "Kontzeff", con carga de cemento para Santander. Estando a siete millas de la costa a causa de una explosión formidable, se hundió Aedieron otros vapores del puerto de Ondarroa y desafiando al temporal, con grave exposición, llegaron hasta el lugar del naufragio, hallando al "Kontzeff", quilla al sol.

Fué recogido el cadáver de un marino de unos veinte años que llevaba puesto el salvavidas.

Esto hace creer que la tripulación preveía la catástrofe.

Las gasolineras y demás buques recorrieron durante largo tiempo los alrededores del buque naufragado. Hasta anochecido no regresaron al puerto, creyéndose que el capitán, con nueve tripulantes han perecido ahogados.

Más tarde fué salvado Sebastián Vaqueriza.

El Juzgado de la Comandancia de Marina se hizo cargo del único cadáver hallado, dando comienzo a las demás diligencias.

El "Kontzeff" iba mandado por el capitán Méndez. Se trataba de un buque viejo que había pertenecido a varias empresas navieras y actualmente pertenecía a la Compañía Torrelaveguense.

MALAGA

Vendrá la madre de la Reina

Málaga.—Se asegura que la princesa doña Beatriz de Batemberg, madre de la Reina doña Victoria, vendrá a fin de Diciembre para pasar el invierno. Durante su estancia aquí, vendrá la Reina doña Victoria acompañada de los infantes para pasar varios días.

VALENCIA

Grave accidente de automóvil.—Un muerto y un herido

Valencia.—El notario de Sagunto, don Gonzalo Cames de Ocoín, iba en automóvil por la carretera de Valencia Sagunto, cuando el coche sufrió un desperfecto quedando parado.

El señor Comes hizo señas a dos automóviles que pasaron por la carretera y que no quisieron detenerse.

En vista de ello, el señor Comes se situó en medio de la carretera para obligar a detenerse a otro automóvil que avanzaba por el camino.

Los faros le cegaron y el notario fué arrollado por el coche.

El automóvil dió la vuelta de campana.

El señor Cames resultó muerto y el conductor del otro coche gravemente herido.

El coche causante del accidente es propiedad de doña Benita Fernández de Sagunto, y era conducido por Ramón Oteiza.

El tiempo

En Alcoy se ha registrado una temperatura de tres grados sobre cero.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 2 (22'00)

En Madrid hace mucho frío y en Valladolid muchísimo más

Desde el día de ayer puede decirse que ha entrado el invierno en Madrid.

La temperatura fría de ayer continuó durante la madrugada, hasta el extremo de que el termómetro marcó seis décimas bajo cero.

De todas maneras en Valladolid ha sido donde la temperatura es más rigurosa, pues ha alcanzado el termómetro los cuatro grados bajo cero.

De aerostación

En el aeródromo de Guadalajara se elevó esta mañana, a las ocho, un globo tripulado por el comandante de Estado Mayor Rivera y por los capitanes Lerdo de Tejada, Peñaranda y Cañete.

En la Dirección general de Aero náutica se ha recibido un telegrama dando cuenta de que el esférico tomó tierra con toda felicidad en Valdepeñas, a las dos de la tarde.

Se ha reanudado el tráfico en la línea Madrid-Barcelona

El Director de Ferrocarriles, señor Faquinetto, ha dicho que hoy, a las doce, ha quedado restablecido el tráfico ferroviario en la línea general Madrid Barcelona, entre Paracuellos y Morés, mediante la vía de desviación que se ha construído.

Otro accidente ferroviario.—Sin desgracias

A las siete de la mañana, el tren de mercancías núm. 1407, descarriló en la estación de Manzanares.

No se registraron desgracias personales ni daños materiales.

Por dicha causa, el expreso Sevilla-Algeciras ha llegado esta mañana a Madrid con dos horas y media de retraso.

Otro descarrilamiento

Entre las estaciones de Zarzalejo y Robledo descarriló un tren de mercancías.

No hubo desgracias personales.

Por tal causa los trenes de la línea de Avila llegaron con retraso.

De los sucesos de Ciudad Real

A mediados del mes actual se celebrará en el Consejo Supremo del Ejército y Marina la vista de la causa por los sucesos de Ciudad Real, de la que es ponente el general Los Arcos.

Los nuevos servicios trasatlánticos

Parece que es un hecho la inteligencia entre las compañías Trasatlánticas, Tramediterránea e Ibarra, sobre los nuevos servicios trasatlánticos cuando termine el plazo marcado por el decreto de rescisión del contrato con la Trasatlántica y si se les conceden los servicios previo concurso.

El cincuenta por ciento del consorcio que se constituirá con el Estado será de la Trasatlántica y el otro cincuenta de las restantes compañías.

Devolución de una cantidad bajo secreto de confesión

Hoy visitó al ministro de Hacienda un religioso y le hizo entrega de un concepto de devolución, de una importante suma, que le había sido devuelta con ese objeto bajo secreto de confesión.

Del seguro de viajeros con motivo del choque de Paracuellos

Con motivo del siniestro ferroviario del expreso de Barcelona se ha presentado ningún viajero a reclamar el seguro y han perdido sus derechos, pues la comparecencia ha de hacerse inmediatamente, para evitar que los heridos leves puedan producirse sus lesiones luego del accidente y atribuirlo a éste.

Se pagará el seguro del lesionado grave y desde luego el del fallecido.

Desde Barcelona

El "Europa" vence al "Español" por 5 a 1.—El torneo a la antigua usanza resultó deslucido

La Infanta doña Isabel regresará a Madrid el miércoles

Barcelona, 4 — Júpiter, 0

Dando por terminada su corta estancia en Barcelona, la infanta doña Isabel abandonará el próximo miércoles nuestra ciudad para regresar a Madrid.

Leagda y salida de personalidades

Esta mañana, salió en el rápido para Madrid, el señor Bahamonde.

En el tren francés de lujo, llegaron esta tarde los diplomáticos don Abelardo Sacuz, del Uruguay, y don Gustavo Martínez Zubiria, de la Argentina.

En el mismo tren llegó el marqués de Fontán.

En el expreso de Madrid, lo hizo la marquesa de Magaz.

Procedente de Figueras, llegó el poeta don Eduardo Marquina.

Por el accidente de Paracuellos los trenes llegan con retraso

Por el accidente ferroviario ocurrido en la madrugada de ayer en las inmediaciones de Paracuellos (Zaragoza), los dos rápidos que debían llegar anoche, no lo hicieron hasta hoy, el primero a las cuatro de la madrugada y el segundo a las siete.

El expreso de Madrid entró con cuatro horas de retraso, viniendo con él la marquesa de Magaz.

Robo importante

En la casa núm. 99, de la calle del Bruch, domicilio de doña María Parga, se ha cometido un importante robo, en ocasión de no hallarse nadie en el piso.

Los ladrones se descolgaron por el terrado y entraron por un balcón rompiendo antes con un diamante uno de los cristales.

Se llevaron ochocientos veinticinco pesetas en metálico y joyas por valor de doce mil pesetas.

El Ministro del Trabajo regresó a Madrid

Anoche, en el primer expreso por haberse suprimido el segundo, en el que pensaba salir, regresó a Madrid el ministro de Trabajo y Previsión don Eduardo Aunós.

Fué despedido en el apeadero del Paseo de Gracia por las primeras autoridades, su hermano el director de "Revista Social" don Antonio Aunós, el alto personal de la Delegación Regional del Trabajo, representaciones de algunos comités paritarios y numerosos amigos políticos y particulares.

Con el ministro marchó su secretario particular señor Gómez y el Director general de Corporaciones don César de Madariaga.

Barcelona, 2 noviembre 1929.

Barcelona, 4 — Júpiter, 0

En el campo de Las Cortes se ha jugado el partido entre el "Barcelona" y el "Júpiter", que por haber perdido en la vuelta anterior el Barcelona con los del Pueblo Nuevo, hizo que acudiera al campo numeroso público.

A las órdenes del señor Villemas alinearon los equipos en la siguiente forma:

"Barcelona". — Plattko—Saura, Mas — Martí, Guzmán, Arnau, — Diego, Goiburi, Sastre, Arocha y Parera.

"Júpiter". — Mañé—Oro, Botella,—Bosch, Gallíce, Peiro—Foy, González, Barceló, Virgili y Gux. Inicia el juego el Barcelona, atacando rápidamente la puerta contraria, pero se ve contrarestando por la defensa del Júpiter que se defiende muy bien.

El juego se nivela por unos momentos y ambas metas son atacadas con entusiasmo si bien los porteros respectivos se muestran seguros.

A los 34 minutos, Parera desde medio campo recibe una pelota despedido por Goiburu; arranca solo y sortea cuantos contrarios se le ponen al paso, consiguiendo, de un fuerte chut, el primer tanto para su equipo.

Centrada la pelota, lánzase el Júpiter al ataque, y por unos momentos parece que el empate no se hará esperar pero Platko evita que se marque.

A los cuarenta minutos, se castiga al Júpiter con un penal por haber retenido Mañé a Aracha cuando éste se dispone a rematar de cabeza una pelota alta.

Parra es el encargado de tirar la falta, y de un chut flojo al ángulo, consigue el segundo tanto.

Con este resultado termina la primera parte.

En la segunda, de salida, ataca el Barcelona nuevamente y un bien llevado ataque de la delantera azul gana lo remata Arocha a kik perdiendo una magnífica ocasión.

No se desanima el Barcelona y continúa atacando hasta que, a los diez minutos, Arocha remata a las mallas una pelota que recibe de Parera haciendo inútil el esfuerzo de Mañé, quien ve, por tercera vez perforado su marco.

La presión del Barcelona no cesa y sus ataques son más peligrosos por ser llevados con más energía y acierto que antes.

Sastre inicia una magnífica escapada, chutando, pero Mañé despeja a corner.

Los contados ataques de los del

Nuevo son cortados fáciles por la defensa del Barcelona. El jugador se repliega a la defensa, ya que el "Barcelona" se defiende a la defensiva. "Júpiter" ataca repetidas veces, pero sin resultado. El resultado es un tanto para el Barcelona. El jugador Sastre de cabeza remata del mismo. El jugador de la tarde es el jugador de Arocha al rematar de cabeza. El jugador de Goiburu, después de una combinación entre la delantera y la defensa del Barcelona. El jugador se repliega a la defensa para evitar una derrota mayor, ninguna jugada digna de mencionar el encuentro. Europa, 5 — Español, 1. El jugador de la jornada de hoy es el jugador de la tarde por la derrota del jugador de Europa ha infligido a los jugadores de España y Cataluña. El jugador desarrolló un partido vistoso y el resultado ha sido un tanto para el jugador de las incidencias del encuentro. El jugador de los órdenes del señor Peris y el jugador que llenaba el campo de juego, se alinearon los equipos de la siguiente manera. Europa. — Florenza—Viguer—Alcoriza—Obiola, Loyola, Gárgües, Bestit II, Cros, Maucázar. — Zamora—Sapris—Virgili—Trabal, Solá, Molina—Gallart, Tana II, Padrón Bosch. El jugador de Europa que con gran ahínco lleva la pelota hasta la puerta del jugador sin consecuencias. El jugador reacciona y ataca llevando la pelota Bosch, que centra una formaepléndida, rematando un chut raso, consiguen el único goal para su equipo a los minutos de haber comenzado el encuentro. El jugador se estaciona en el centro del campo con alguna que otra jugada por bando; pero el árbitro se obliga a intervenir con frecuencia para evitar que el juego se desarrolle como parece llevar cariz. Loyola se retira por unos minutos por resultar herido de un entronazo. El jugador empieza a desarrollar un juego de gran combinación dando continuas ocasiones de peligro ante la meta de Zamora, quien salva una vez y otra. Es Saurá el que priva que se inaugure el juego por parte de los propios del campo. En un nuevo ataque Cros lanza un chut que es parado flojo por Zamora estando al remate Mauri que con gran valentía y de cabeza, consigue el empate. La consecuencia de este goal y por la forma de entrar Mauri resultó lesionado. El jugador el ataque constante del jugador y en algunos momentos está en el jugador del Español materialmente empujados, logrando el jugador marcar dos goals más en esta primera parte. El jugador por Gironés que después de pasar a Alcázar, éste centra frente a la puerta y el mismo Gironés se aprovecha de la indecisión de Zamora para meterle en la red. El otro tanto es consecuencia de un goal que se tiró contra el Español; tirado por Gamis, Cros remata la pelota y chuta frente a la meta; Bestit aprovecha lo descuido del portero del Español y la gana por la parte contraria donde el jugador estaba. Termina la primera parte con un dominio del jugador. La segunda parte es una continua lucha a los minutos de haber comenzado la primera en la que se reanuda a los continuos ataques de la delantera europea que se entiende a la vez, desconcertando a sus compañeros, quienes no pueden jugar en

sus clásicas jugadas por estar todos ellos marcados.

A los dos minutos de haber comenzado esta segunda parte, el jugador consigue otro tanto por despeje de la línea media que es recogida por Cros, quien la pasa a Bestit II logrando éste, de un chut fantástico, el otro goal.

En un avance del Español, Ventolrá sale lesionado, quedando fuera de juego por un encontronazo con Alcoriza.

El último goal de la tarde es a consecuencia de un despeje de Florenza, de quien recoge la pelota Cros, el cual corre la línea y cuando se ve apurado la pasa a Alcázar que de un chut bombeado bate nuevamente a Zamora.

El Español, en los últimos momentos, ataca pero el jugador sigue su dominio y se tiran a última hora cinco corners contra el Español. vBadalona, 3 — "U. S. de Sans," 2

Poco juego, de mala calidad, se hizo en el campo del Badalona por porte de ambos equipos contendientes.

El Badalona no supo aprovechar los avances hacia la meta sansense debido a la falta de rematadores, pues el único que chuta a goal es Forgas y éste está casi agotado.

Las líneas del Sans jugaron con mayor cohesión que las de los azules, y a pesar de jugar la mitad de la primera parte y toda la segunda con diez jugadores, desbordó muy a menudo a sus contrarios.

En el primer tiempo, y a los cuatro minutos de juego, Tejedor, en una de sus jugadas individuales, corre la línea, se interna y cede el balón a Forgas que se halla desmarcado frente a la puerta del Sans y de un chut ruso logra el primer tanto.

El segundo para el Badalona se produjo a los trece minutos, al ejecutar un castigo Tejedor rematando Forgas a las mallas.

A medio primer tiempo, se retira Massaguer, lesionado, sin que vuelva a aparecer.

La segunda parte es de juego muy igualado y de escasa visualidad marcando primero el Sans a los 23 minutos, por mediación de Rosa, al rematar una combinación de toda la delantera.

Pocos momentos después, Benal marca el último para los azules, y casi al final del partido Folch, al querer despejar un avance del Sans, introduce la pelota en su propio marco.

Arribas, que arbitró con gran acierto, alineó los equipos como sigue:

"Badalona".—Ros—Sansó, Folch—Querol, Font, Cristiá—Sanguesa, Renal, Forgas, Castro y Tegador. "U. S. de Sans".—Ros—Massaguer, Cruz—Besoli, Pausas,—Solís, Galvet II, Miró, Roca y Segura.

EL TORNEO A LA ANTIGUA USANZA

La fiesta resultó deslucida

La fiesta comenzó con el desfile de las reinas y damas de honor que presidían el espectáculo siguiendo luego el "carrousel". Los caballeros y las damas aparecen con trajes de siglos pasados, riquísimos.

Con la segunda comitiva, empieza en realidad el torneo. Componen este desfile los jueces, padrinos, rey de armas, heraldos y demás acompañamiento que llegan a la liza para examinar las condiciones del campo donde ha de verificarse la lucha.

El "farante" lee el cartel de desafío, y los clarines anuncian la llegada de la tercera comitiva. Entran los mantenedores con sus pajes, el rey de armas y escuderos. En el séquito van gentileshombres amigos de los mantenedores, lacayos e infantes.

Llegan al palenque los carros de las invenciones donde los mantenedores quieren mostrar su munificencia. A la salida declararon que habían

Entran los caballeros aventureros que solicitada la venia, ocupan su puesto en el campo frente a los mantenedores dispuestos para la lucha con ellos.

Después de las diferentes fases de la lucha, termina la fiesta con una animada "folia", ataque general.

La infanta doña Isabel entró en el Estadio, para presenciar la fiesta minutos antes de las tres, hora señalada para comenzar, pero en realidad no ha sido esta, pues ha comenzado con bastante retraso. Han

asistido todas las autoridades y muchísimo público. Esto y las constantes esperas, larguissimas, entre la salida de una y otra comitiva, y el poco entrenamiento de los jinetes, ha deslucido bastante la fiesta, pues el marco del Estadio resultaba demasiado grande para poder apreciar los ejercicios.

La fiesta terminó ya de noche saliendo la Infanta para Palacio, a las seis de la tarde.

Palou y Garí.

Barcelona, 3 noviembre de 1929.

Del Extranjero

Varios millonarios yankis han quedado arruinados

Tardieu ha logrado formar Gobierno

Escándalo político-financiero en EE. UU.

Del pánico en la bolsa de Nueva York

Las medidas tomadas para restablecer la normalidad

Londres.—De Nueva York, le comunican al *Times* que en los círculos industriales, políticos y financieros, las opiniones difieren mucho en apreciar la eficacia que puedan tener las medidas recientemente tomadas para restablecer la normalidad en el mercado bursátil.

En general no se cree que la baja del descuento pueda influir poderosamente sobre la capacidad adquisidora del mercado.

En el "Federal Reserve Board" se ha insinuado como muy próxima una nueva reducción en el tipo del descuento.

Banco que quiebra

París.—Al "New York Herald" le comunican de Minneapolis que ha quebrado un Banco que trabajaba con un capital de 30 millones de dólares y que operaba en treinta Estados.

Mellón, víctima de la baja

Nueva York.—Entre los millonarios arruinados figura el secretario del Tesoro, Mellón.

También se han arruinado los hermanos Fischer, de Detroit, George Baker, presidente del Consejo de Administración de la Firs National Bank, de Nueva York.

La crisis francesa

Como ha acogido la opinión la candidatura Tardieu

París.—La mayor parte de la prensa y de la opinión no partidista, acogen muy favorablemente el nombre del señor Tardieu, reconociendo su incontestable autoridad en el campo de la política. Aprueban además su método de consultas directas.

Los diarios hacen constar que en general los radicales no manifiestan frente a la combinación Tardieu, ninguna hostilidad de principio. Hacen notar además que Tardieu concederá a los radicales seis o siete carreteras de manera que tendrán en el futuro gobierno una gran influencia.

Si con estas condiciones, y ante la constitución de un gabinete de acción republicana, fuertemente orientado hacia la izquierda, la combinación fracasa, la responsabilidad recaerá sobre los radicales.

Hay que terminar con la crisis

París.—El señor Tardieu ha continuado esta mañana celebrando entrevistas.

Ha recibido a los señores Maginot, Fougere y Ricolfi, republicanos de la izquierda y a Marraut, de la izquierda radical.

A la salida declararon que habían

expresado su confianza al señor Tardieu y que era sumamente conveniente terminar con la crisis.

Optimismo

París.—Tardieu ha recibido al diputado Scapini.

Este ha declarado que tiene la seguridad de que el Gabinete quedará constituido esta noche, que satisfará a la opinión pública y que obtendrá mayoría en el Parlamento.

La lista del nuevo Gabinete

París.—El señor Tardieu ha logrado constituir nuevo gobierno.

En este momento se dirige al Palacio del Elíseo, para presentar al señor Doumergue la lista, que es como sigue:

Presidencia e Interior: Tardieu. Subsecretario de Estado en la Presidencia: Marcel Heraud.

Subsecretario de Estado en Interior: René Maconin.

Ministro de Justicia: Lucien Hubert, senador.

Subsecretario de Estado en Bellas Artes: François Poncet.

Subsecretario de Enseñanza Técnica: León Baretty.

Pensiones: Gallet, senador.

Correos, Telégrafos y Teléfonos: Germain Martin.

Marina Mercante: Rollin.

Hacienda: Cheron.

Subsecretario de Estado en Hacienda: Champetier de Ribee.

Negocios Extranjeros: Briand.

Guerra: Maginot.

Marina: Leygues.

Subsecretario de Estado en Marina: Deligne.

Agricultura: Hennessy.

Subsecretario de Estado: Robert Serot.

Obras Públicas: Pernot.

Subsecretario de Estado: Mallarme.

Comercio: Pierre Flandin.

Aeronáutica: Leurent Euyrac.

Colonias: Pietry.

Subsecretario de Estado: Alcides Delmont.

Trabajo: Loucher.

Subsecretario de Higiene: Oberkirch.

Instrucción Pública: Pierre Marraut.

Subsecretario de Educación Física: Henry Pathe.

Últimas declaraciones de Tardieu

París.—Al salir del Elíseo, donde ha sometido al presidente de la República la lista del nuevo Gobierno, el señor Tardieu ha ido al ministerio del Interior, donde ha hecho las siguientes declaraciones a los periodistas.

La constitución del gabinete pone fin a la prolongada crisis que sorprendía al país. Es el primero de los resultados que nos propusimos obtener mis colaboradores y yo.

Era preciso, por otra parte, hacer posible con la recaudación de los tra-

bajos parlamentarios el examen por las Cámaras de acuerdos internacionales de gran importancia. Por último no había que retardar más la discusión del presupuesto y las reformas financieras que con él se relacionan.

Nuestros fines inmediatos están definidos por estas tres necesidades. Para responder a ellas he agrupado a republicanos de buena voluntad, animados del espíritu de colaboración, tan necesario en nuestra época. Confiamos en que las Cámaras comprenderán al tarea aceptada por nosotros en bien del país y de las instituciones libres, y nos apoyarán para llevarla a término.

Los ministros se reunirán el martes en el ministerio del Interior, en consejo de gabinete, y el jueves celebrarán consejo de ministros en el Elíseo.

Notas sueltas

POLONIA

Nuevas versiones de lo ocurrido

Varsovia.—Las nuevas versiones sobre los extraños sucesos desarrollados el jueves pasado ante la Dieta, confirman que el mariscal Pilsudski tuvo una intervención muy activa en los mismos.

El mariscal Pilsudski, presidente interino del Consejo de Ministros, por enfermedad del presidente propietario, temía una derrota en la Cámara.

Cien oficiales armados, pertenecientes a todas las armas y regimientos de guarnición en Varsovia penetraron en el salón de sesiones, permaneciendo muchos de ellos durante un largo espacio, sentados en los escaños gubernamentales, con los sables desenvainados.

El presidente de la Dieta no pudo desalojar a los intrusos, los cuales hasta las once de la noche no abandonaron el Parlamento.

Se interpreta esta manifestación como un deseo del mariscal Pilsudski de intimidar a las oposiciones.

El acto del jueves, además, debe considerarse como un verdadero intento de golpe de Estado, que no llegó a consumarse por la prudencia del presidente de la República.

Nuevos escándalos político-financieros

Washington.—Después de los últimos escándalos sobre armamentos, en los que como se recordará, sonaron los nombres de cuatro almirantes, sale a luz un nuevo asunto, que ha producido enorme revuelo al ser conocido.

Una declaración de la Sociedad norteamericana de Fomento de la Aviación, manifiesta que la comisión senatorial investigadora de los escándalos económicos realizados en combinación con miembros del Parlamento, ha sometido a su estudio un cuestionario sobre un escándalo que aparentemente denuncia la existencia de un trust de aviación.

Como complicado en este asunto suena el nombre del senador Bingham y de distintos miembros de la Casa de representantes.

La Sociedad de Fomento de la Aviación en este asunto, ha respondido que está convencida de la enormidad del escándalo y el soborno, creyendo que lo aclarará suficientemente una investigación, afirmando que las responsabilidades alcanzan no sólo al senador Bingham, sino a la misma Casa Blanca.

Termina diciendo que este escándalo superará en estridencia al del petróleo.

La condena a un ex ministro

Washington.—Al que fué ministro del Interior, bajo la presidencia de Harding, se le han impuesto varios años de cárcel o en su defecto el pago de una multa de 100.000 dólares, como complicado en el "escándalo del petróleo".

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol es rápido científico agradable que da Vida y Juventud

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Noviembre de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 1.º de Noviembre, de Gijón el 2 y de Coruña el 3, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el día 27 de Noviembre, de Gijón el 28 y de Coruña el 29 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el 23 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de Nvbre., de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Diciembre

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona el 14 de Noviembre, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, y de Cádiz el 18 y de Vigo el 20 para New York y Habana.

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de Noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1.º de Diciembre, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4, para La

Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida el 13 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor «Manuel Arnús», saldrá de Barcelona el 31 de Octubre, de Valencia el 1 de Noviembre, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona el día 26 de Noviembre, de Valencia el 27 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 22 de Diciembre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay», saldrá de Barcelona el 15 de Nvbre., de Valencia el 16 de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de Diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cort núm. 10.

Antigua Agencia Funeraria de José Lloret

FUNDADA EL AÑO 1895

Única casa en Palma en servicios rápidos modernos, económicos y sanitarios.

Especialidad en ataúdes artísticos y en toda clase de vestidos fúnebres

CAPILLAS ARDIENTES

Coronas de todas clases con sus respectivas dedicatorias.

La única casa que no encontrará ninguna dificultad en cualquiera clase de servicios fúnebres.

Ataúdes forrados para mayores de edad desde 20 ptas.

Capillas fúnebres desde 10 ptas.

Calle de la Unión núm. 23, teléfono número 24 (Entre Mercado y el Borne)



Cada año publica 52 números.

De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como minimum, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Cuatro, o más bellas tricomías propias para encuadrar.

Dos novelas en folletín encuadrable.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.

SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.

ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL LA HORMIGA DE ORO S. A.

Apartado, 6, Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso, un número de muestra.

Medias
las más bonitas LA HOLLANDESA-Depositarío: «LA HAYA»
Sindicato, 41—Palma

Señora
Conservese la belleza de sus piernas con las medias LA HOLLANDESA
Sindicato, 41—Palma

Pensión Mayoral DE PRIM R R DEN

Todo confort.—Agua corriente, caliente y fría.—Cocina excelente.—Situación en el centro de la Ciudad.—Salones de piano, lectura etc.—Recentemente reformada.—Teléfonos en todas las habitaciones.—Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos

Rambla del Centro-Plaza Rea

Entrada Calle Colón 3

Teléfono 14.680-A--Barcelona

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares. Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalla, 10

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana

Exposición Internacional de Barcelona

La Casa: GUILLIET HIJOS Y Cia. (S. A. E.)

Máquinas-Herramientas para trabajar la madera

Urgel, 43 -- Barcelona

Espera la visita de Vd. en sus «stands»

núm. 14, grupo IV, sección Francesa del Palacio de Arte Textil y números 33 y 34 del Palacio Meridional.

Vinos de mesa Oliver

ACEITES SUPERIORES

Despachos:

Sacristía de San Jaime, 8.

Merced, 8.

S. Buenaventura, 50.

Desamparados, 4.

Fabricación esmerada de Persianas, Vidrieras

Puertas y ventanas

Calidad superior

Depósito de existencias de todas medidas, casa montada con los últimos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: Calle de San Miguel, 70

Taller: Santiago Rusiñol, 25 (Frente a

Instituto, Palma de Mallorca.

Polvos de tinta

marca «Minerva» y «Leon»

Negro y colores 1.º 20 pesetas

De venta Imprenta «La Esperanza»

Granja Avícola PERELLO

Venta de huevos, pollitos y aves de 22 distintas razas

Representación en Mallorca de las renombradas incubadoras Hearsoan y «Belle City» de fabricación inglesa y Norte Americana, cuyos resultados positivos y esmerada fabricación por sí solas pueden recomendarse.

Hydro-madres «Is termis» los mejores aparatos en la actualidad conocidos y de reducido precio. Material de comedores y bebedores de fabricación especial y adecuados a los adelantos avícolas.

Informes: Droguería Boscana, Plaza de Cort y en la propia granja «Perello» sita en los Hostaletts—Avenida Lorenzo Ribet de 3 a 8 tarde).

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY

17'30, Apertura de la Es-

ta de Mimi, marcha;

habanera. Love's night, fox

1. El barbero de Se-

ovatinia. Gnomos, one step.

18'00, Cotizaciones de los

internacionales y cambio

de Bolsa.

de mujeres célebres: La

por Carmela de Eulate.

18'10, El Trío Iberia inter-

La Bohème, selección. Se-

schotis.

sde prensa.

minuet. Malvaloca, paso-

19'00, Cierre de la Esta-

20'30, Apertura de la Esta-

pirámides de Egipto: cómo

construían por Antonio de las

21'00, Campanadas hora-

de la Catedral.—Parte del ser-

viológico de la Diputa-

Provincial de Barcelona.—Es-

del tiempo Europa y en Es-

—Previsión de tiempo en el

de España, en el mar y en las

de las aéreas.

de monedas y valo-

del Bolsín de la tarde.

Semana Cómica

esta festiva en verso, escrita

por el popular actor y au-

Joquín Montero.

21'20, La Orquesta de la

interpretará: Czar and

obertura. El Dúo de la

selección. Idylle amoureu-

22'00, Noticias de prensa.

22'05, Recital de canto a

de la cantariz Mary Galvany.

Tous deux. Avril. La Fila

Sesión Bach

22'05, Gloria in excelsis

Patrem Omnipotentem y Cru-

de la Misa en "si menor";

ata y Fuga.

de actualidad refe-

rente a la Exposición internacional de Barcelona.

A las 23'00 Cierre de la Estación.

PROGRAMA PARA HOY

A las 11'00, Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio Provincial de... vicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona.—Estado del tiempo en Europa y en España.—Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

A las 13'00, Emisión de sobremesa.

Cierre del Bolsín de la mañana. Pastoreale. Manon. Silvestre Silvestre. Canastilla de flores. Wear your sunday snile. La corona de la India, marcha. En el oasis, intermedio árabe. Irving Berlin, vals. Madre, cómprame un negro.

Información teatral

La viejecita, selección. Una noche en Granada. Euresku, popular. Rosemary, vals. No, no, Nanette, selección. Marcha vienesa miniatura. Danse de Bayadères, ballet. Canzonetta. Andate con otra, tango. ¡Oye, Manolo!, schotis. Quietud gondolera. Noche loca, fox.

Información de actualidad referente a la Exposición Internacional de Barcelona.

A las 15'00, Cierre de la Estación.

Desde el puerto de Sóller

Agradable sorpresa

Era una de estas mañanas de otoño, en que la temperatura es tan grata y placentera, en casi todos puertos marítimos.

El reloj de la torre del vetusto edificio de Santa Catalina, situado en lo más alto de la diminuta península que contiene el poético y risueño caserío de Puerto de Sóller, daba la última campanada de la hora señalada para terminar la clase de la mañana; y en el momento preciso en que los niños de la nueva escuela nacional que forman parte del mencionado edificio, después de la lista

de Asistencia, rezaban la oración dominical, último acto con que terminaba cotidianamente sus clases y se disponían para la salida, apareció en el umbral de esta escuela un ilustre, simpático y respetabilísimo sacerdote mallorquín, gloria y prez de nuestra amada Mallorca y de todo el clero español. De momento no le reconocí; pero sí al besarle la mano; éste célebre compatriota venía acompañado de nuestro amigo don Jaime Rullán, rico propietario de ese Puerto, ambos venían a visitarnos y a compartir un rato de amena conversación con os niños de la escuela.

El ilustre visitante era el Excelentísimo señor don Gabriel Palmer, Juez del Tribunal de la Real Capilla de S. M. y Dignidad de Arcipreste de la S. I. Catedral de Plasencia que tantas simpatías siente por la escuela y tanto amor tiene en su noble corazón por la infancia y que tanto y tanto se interesa para que los niños españoles sean muy instruidos, religiosos y eminentemente patriotas.

Los niños entonaron en honor del ilustre visitante un hermoso himno alusivo a las bellezas naturales de nuestra isla de oro.

El Excmo. señor Palmer, lo escuchó con suma atención y agrado y después de haber tomado asiento entre sus amados niños les dirigió un hermosísimo discurso que mejor que discurso fué aménisimo y provechosísima charla.

Les habló de la Familia Real española y de lo mucho que Sus Majestades aman a su pueblo, de la magnífica obra de las misiones españolas en París, y del Patronato Español de París del cual es el Excmo. señor Palmer el fundador; les narró escenas muy útiles interesantes, siendo escuchado con muchísima atención por todos los alumnos, los cuales una vez terminado el discurso, desfilaron delante del Excmo. señor Palmer, besándole reverentemnte la mano, obsequiándole dicho señor con un muy hermoso recuerdo.

Después los niños cantaron el Himno Nacional, con la letra de Marquina, otro himno a la Bandera mientras iban desfilando y besando con respeto el emblema nacional.

El Excmo. señor Palmer dió Vivas a

España, al Rey, a a Reina, a Mallorca a Sóller y a la escuela nacional a los cuales contestaron unánimemente los niños con mucho entusiasmo.

Breves momentos antes de despedirse el Excmo. señor Palmer, se ofreció a los niños en cuanto pueda serles útil; que cualquier cosa que necesitasen de él se la pidan por conducto de su maestro con la firme convicción de que serían siempre atendidos.

Los niños agradecieron tan fino y valioso ofrecimiento y al abandonar la sala de clase el Excmo. señor Palmer fué victoreado estusiastamente por los alumnos los cuales recordarán siempre con fruición tan memorable visita.

Gabriel Sureda

Multas impuestas por la Delegación de Hacienda a industriales de la capital y pueblos

En el Boletín Oficial de esta provincia núm. 9.811 correspondiente al 29 de octubre anterior, aparece una relación de los contribuyentes de esta capital que han sido multados con 50 pesetas por la Delegación de Hacienda de la provincia por no haber presentado en la Administración de Rentas Públicas durante el pasado mes de enero la declaración jurada del volumen de sus ventas hasta el 31 de diciembre de 1928. Y en el Boletín Oficial núm. 9812 correspondiente al 31 del citado mes de octubre, aparece la relación de los multados con veinte y cinco pesetas por igual concepto y pueblos de esta provincia.

Las multas reseñadas, deberán tener ingreso en el Tesoro en el término de diez días, pues en otro caso se harán efectivas por la vía de apremio.

Noticias militares

Premio de efectividad.—Se concede el de 500 pesetas, por llevar cinco años de efectividad, a los tenientes de Infantería (E. R.) don Francisco Mutet Ventura, del regimiento de Vizcaya, 51, y don Jaime Genovart Coll, del batallón de montaña Fuerteventura, 10.

Destinos.—Se destina al teniente don Antonio Landa Somarriba el regimiento de artillería mixto de costa, 2; y al teniente (E. R.) don Manuel Cervantes Rodríguez, del de Mallorca al de costa 3.

Servicios de Correos

Administración principal: Soledad, 27. Secretaría

De 9'30 a 13. Los días laborables. Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones De 9'30 a 12. Los viernes no hay servicios.

Giro Postal

De 9'30 a 12. Los domingos no hay servicio.

Certificados

Lunes de 9 a 12'30 y de 17 a 1°. Martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19. Miércoles de 9'30 a 12'30 y de 16 a 19 y de 18 a 19.

Valores Declarados

Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'30. Miércoles de 9'30 a 12'30 y de 16 a 17.

Paquetes Postales

Imposición de 9 a 11. Entrega de 12 a 13.—Los domingos no hay servicio.

Lista de Correos

Por la mañana. Todos los días de 10 a 13.

Por las tardes. Lunes, martes, jueves, sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 17 a 18'30.

Entrega de Impresos de más de 500 gramos

De 11'30 a 13'30. Los días laborables.

Venta de sellos para el franqueo

Por la mañana. De 8'50 a 13'30. Por la tarde. Lunes, martes, jueves y viernes y sábados de 16'50 a 20'30. Los miércoles de 15'50 a 20'30.

Recogida de la correspondencia ordinari-

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DE MOVIMIENTO

del 1. de octubre a 31 de marzo

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: a las 8 (1), y a las 14'33 (2).

Llegadas a Artá: a las 10'28 y a las 16'33 (2).

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: a las 6'50 (4) y a las 12'50 (7).

Llegadas a Palma: a las 9'25 y a las 15'30 (7).

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: a las 8 (1), 14'35 (2), 15'15 (3).

Llegadas a Manacor: a las 9'38, 16'15, 17'07.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor, 7'37 (4), 10'15 (5).

Llegadas a Palma, a las 9'25 y 19'12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: a las 7'5, 8 (1), 8'25 (2), 14'35 (2), 14'15 (9), 18'15 (3).

Llegadas a Inca: a las 8'21, 8'43, 9'38, 10'15, 15'50, 19'32.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: a las 5'5, 7'48, 8'43, 11'30, 12'49, 17 y 18'19 (7).

Llegadas a Palma: a las 7, 8'58, 9'25, 14'3, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: a las 8'25 (8), 10'15 (10) y 18'15 (3).

Llegadas a Felanitx: a las 10'31, 16'18

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: a las 6'45, 11'30 (11), 11'50 (6), y 17'15 (7).

Llegadas a Palma: 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: a las 8'25 (8), 14'45 (9) y 18'15 (3).

Llegadas a La Puebla, a las 10'18, 16'26 y 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: a las 7, 11'50 y 17'15 (3).

Llegadas a Palma: a las 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: a las 7'55, 14'40, y a las 18'25 (12).

Llegadas a Santanyí: a las 10, 16'12 y 20'33.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyí: a las 6'40, 12'10 (12) y a las 17'20.

Llegadas a Palma: a las 8'50, 14'25 y a las 19'13.

NOTAS

- (1) No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta ni Empalme.
- (2) Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.
- (3) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.
- (4) No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.
- (5) Sólo circula los lunes y jueves, y no tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.
- (6) Sólo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
- (7) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.
- (8) No tiene parada en Pont d'Inca.

(9) No tiene parada en Marratxí ni Santa María.

(10) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

(11) Sólo circula los lunes y jueves.

(12) Circula los jueves.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Portol y La Cabaneta se apean en la estación de Marratxí. Los de Campanet, Selva, Búger, Caimari, Mañor, Monasterio de Lluhe en Inca.

Los de Costitx, en el Empalme.

Los de María, en Sineu.

Los de Santa Margarita, en Muro.

Los de Sancellas, en Santa Eugenia.

Los de Porto Cristo y Cuevas del Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador, en Felanitx.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Ermita (Artá), en la estación de Artá.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor, y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

FERROCARRIL DE SOLLER

De Palma a Sóller: A las 7, 9'30, 12, 14'30 y 19'30.

De Sóller a Palma: A las 5'45, 8'15, 10'45, 13'15 y 18'15.

Para los domingos y días festivos se expenderán billetes de ida y vuelta de Palma a Sóller y viceversa, con el 30 por ciento de rebaja, valederos también para el último tren de los sábados y el primero de los lunes.

Buzones de la Administración principal: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

Buzones de las estaciones férrreas: Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por las mañanas a las 13. Por las tardes: Miércoles a las 18 y a las 20. Lunes, martes,

Servicio de vapores

De Palma a Barcelona: Todos los días, a las 21.

De Barcelona a Palma: Todos los días, a las 20'30.

De Palma a Valencia: Lunes, a las 12, y miércoles, a las 19.

De Valencia a Palma: Miércoles, a las 12, y viernes, a las 18.

De Palma a Ibiza: Lunes, a las 11.

De Ibiza a Valencia: Lunes, a las 22.

De Valencia a Ibiza: Miércoles, a las 12.

De Ibiza a Palma: Miércoles, a las 24.

De Palma a Alicante: Viernes, a las 21.

De Alicante a Ibiza: Domingo, a las 12.

De Ibiza a Palma: Domingo, a las 24.

De Tarragona a Palma: Lunes, a las 18'30.

De Palma a Tarragona: Domingo, a las 18'30.

De Mahón a Barcelona: Martes y jueves, a las 18.

De Barcelona a Mahón: Miércoles y viernes, a las 18'30.

De Mahón a Alcudia: Domingo, a las 12.

De Alcudia a Barcelona: Domingo, a las 13.

De Barcelona a Alcudia: Domingo, a las 11'30.

De Alcudia a Mahón: Lunes, a las 30'30.

De Ibiza a Barcelona: Miércoles, a las 16.

De Barcelona a Ibiza: Martes, a las 17.

De Palma a Mahón: Jueves, a las 20'30.

De Mahón a Palma: Viernes, a las 20'30.

De Palma a Ciudadela: Martes, a las 18.

De Ciudadela a Palma: Lunes, a las 12.

De Ciudadela a Alcudia: Domingo, a las 10.

De Alcudia a Ciudadela: Lunes, a las 8'50.

TEATRALES

Principal

Esta noche se estrena la zarzuela en dos actos, de F. Romero y G. Fernández Shaw, música del maestro Vives, "Los flamencos", de la cual dijo lo siguiente "La Estrella del Mar":

"El asunto, que quiere ser mero pretexto para reflejar un ambiente costumbrista, es pobre y vulgar. Y el ambiente no se logra, por desmayo y frialdad en la acción. Tiene en cambio, notas de mal gusto, dichos y cosas que, a más de por anticuadas y ramplosas, debieran rechazarse. Y aunque, con su moraleja final, para enmendar sin duda los yerros apuntados, pretende renegar de errores, no salva esa enmienda tardía de la condensación del resto del libreto."

CASA MATONS

Stores, Visillos, Cortinas.

En el Convento de
María Reparadora

La Asociación de Señoras de la Adoración

Mañana, martes, día 5, Misa de Comunión, en sufragio de las asociadas difuntas.

Celebrará la Misa con plática, el Rdo. P. José Marzo, Superior de la Residencia y Director de la Asociación.

Boletín religioso

HOY, DÍA 5

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Juan, en honra de San Zacarías y Santa Isabel, padres del Bautista.

MARTES, DÍA 5

San Zacarías, profeta y Santa Isabel, padres del Bautista

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de San Juan, de Padres Teatinos, en honra de San Zacarías y Santa Isabel, padres de San Juan Bautista. Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su

VISITA

A Nuestra Señora de la Piedad en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Notas de sociedad

De viaje

Ayer llegaron de Barcelona, en el "Jaime I", don Agustín Domingo, el industrial don Lamberto Juncosa y señora, don Vicente Massanet e hijas, don Miguel Font y señora, don Francisco Mulet y señora, el fotógrafo don Gaspar Rullán y señora, don José Sureda y señora, don Carmelo Monson y señora.

De Barcelona han llegado hoy, en el "Mallorca", don José Barrera, don José Ferrer, don Luis Linares, don Guillermo Palmer, don Manuel Valls, don J. Bravo y señora, el abogado y juez don Jacinto Feliu y Blanes y señora, don Bernardino Seguí, don Antonio Sastre y señora, don Gerardo Sánchez y don Ramón Cortés y señora.

También han llegado el oficial de Correos don Miguel Alonso, don José Machimbarrena, don Luis Linares, don Benito Ferrando y señora, don Angel Vidal, don Bartolomé Vaquer e hijos y don José Moragues.

En el "Bellver" ha llegado, de Alicante, don José Antonio Cardenas, don Adolfo Díez y don Manuel Pineda.

Para Barcelona salieron anoche en el "Jaime I" el industrial don Andrés Budes, don Miguel Cabanellas, don José Fernández y señora, don Antonio Osborne, don Marcial García, don Aniceto

Tapias y señora, la condesa de Ayalar e hija, don Agustín Domingo, don Antonio Rossell, los oficiales de Telégrafos don Felipe Pons y don José Jaume y don Pablo Pascual.

También salieron don Jaime Farrés, don Fernando Manchón, don Bartolomé Gomila, don Lorenzo Fluxá, don Antonio Bennassar, el jefe de Marina don Juan Delgado y don Rafael Sánchez.

Igualmente salieron nuestros amigos el Rdo. D. Bartolomé Quetglas, Bibliotecario episcopal, y don Juan Enseñat, Director de la Escuela de Nazareth, quienes se proponen asistir al Congreso de Beneficencia, de Barcelona, y el de Acción Católica, de Madrid.

Ayer salió para Barcelona don Celestino Ramón, próximo pariente del general Martínez Anido, teniente de Alcalde de Hacienda del Ayuntamiento de Barcelona y Vicepresidente de la Exposición, después de haber pasado varios días de caza con su amigo don Alfredo Llompart.

Han regresado de Barcelona y Roma, después de haber tomado parte en la Peregrinación de Congregaciones Marianas, el Director y Presidente de la de Palma, Rdo. P. Joaquín Vericat y don Gabriel Cortés.

Del mismo punto han regresado también nuestros estimados amigos don Antonio Villalonga, don Jesús Antich, don Nicolás Garau, don Jerónimo Juan y don Juan Sabater.

Sean bienvenidos.

Boda

Esta mañana a las nueve han contraído matrimonio en la capilla de las Reliquias, preciosamente adornada, de la iglesia de Montesión, el Profesor de la Anclusa Provincial don Fernando Font y Arbós y la bella señorita Isabel Martín y Servera, que lucía hermoso traje blanco adornado con flores.

Ha bendecido el enlace el Rdo. Padre Bautista del Crucificado, C. D., quien después de la misa de velaciones ha dirigido a los novios sentidísima plática.

Han actuado como testigos, por parte del novio, su hermano el abogado y notario eclesiástico don José, y su primo el médico don Gaspar Reynés, y por parte de la novia su hermano don José, Capitán del Cuerpo de Carabineros, y su hermano político don Antonio María Nebot, propietario.

Deseamos a los nuevos esposos toda clase de felicidades, dándoles la enhorabuena lo mismo que a sus respectivas familias.

Fallecimiento

Esta mañana, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, víctima de prolongada enfermedad, doña Bárbara Ferrer y Lliteras.

Por sus hondas virtudes cristianas y por la bondad de su trato, la difunta señora hacía muy estimable por lo que su fallecimiento causará penosa impresión en sus numerosas amistades.

Descanse, la piadosa señora, en la paz del Señor, y reciba su afligida familia, especialmente su hermano, nuestro distinguido amigo el Ilmo. y Rdo. Mon-

señor don Pedro Ferrer y Lliteras, Prelado doméstico de Su Santidad, la expresión de nuestro muy sentido pésame.

TELEGRAMAS DE
ESTA MAÑANA

Madrid, 4 (9'55)

Jefe de Caballerizas reales

El coronel Cienfuegos ha sido nombrado jefe de las Caballerizas Reales.

Consejo de ministros

Esta tarde se reunirán los ministros para celebrar Consejo.

La Familia Real

Sevilla.—Los Reyes e Infantes, acompañados de sus séquitos han salido para Madrid, tributándoseles una afectuosa despedida.

Partidos de futbol

He aquí algunos resultados: Madrid.—Racing, 3; Athlétic, 1. Sevilla.—El titular y el Madrid, empatados.

Pamplona.—Psakako, 2; Osasuna, 3.

Coronación de la Virgen de Aranzazu

San Sebastián.—Se ha verificado en Eibar, el acto de coronación pontificia de Nuestra Señora de Aranzazu.

Asistieron al acto muchos miles de peregrinos.

El aniversario de la victoria en Italia

Roma.—Ayer se celebró en toda Italia, con grande entusiasmo, el aniversario de la Victoria.

En Módena, el Rey y el Príncipe heredero inauguraron un grandioso monumento erigido en memoria de los muertos en la guerra.

En Roma, el Príncipe de Udine, rodeado del Gobierno, depositó una



LA SEÑORA

Doña Bárbara Ferrer Lliteras

Ha fallecido

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Su hermano el Ilmo. y Rdo. Monseñor Pedro Ferrer y Lliteras, Prelado doméstico de S. S. al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplica oraciones en sufragio de la finada y se dignen asistir al Santo Rosario que se rezará mañana a las 10 en la iglesia de Santa Catalina de Sena y al funeral que tendrá lugar en la indicada iglesia en la misma mañana a las 10 y media y a la conducción del cadáver a las 12, por todo lo cual recibirá especial favor.

Los Ilmos. Obispos de Barcelona, Huesca y Vich, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

corona en la tumba del soldado desconocido, entre las aclamaciones de la multitud.

Por la tarde se inauguró el Congreso de los mutilados de la guerra, en el cual Mussolini pronunció un discurso, precavido al pueblo italiano contra las propagandas pacifistas.

La Reina María

Bucarest.—Según noticias no confirmadas, la Reina María de Rumanía, a consecuencia de disensiones con su nuera la princesa Elena, madre del pequeño rey Miguel, se verá obligada a abandonar el Palacio Real y trasladarse a una "villa" vecina.

El nuevo Gobierno francés

París.—Los periódicos comentan vivamente la composición del nuevo ministerio Tardieu que creen no tendrá mayoría parlamentaria. Se dice que, caso de suscitarse nueva crisis, el Presidente de la República clausuraría el Parlamento.

Acción de bombardeo gigante

Roma.—En Milán se han efectuado, con éxito las pruebas de un nuevo avión de bombardeo gigantesco.

Sigue la agitación en Varsovia

Varsovia.—Continúa la agitación política provocada por los oficiales del ejército que invadieron el Parlamento.

Un comunicado del Gobierno desmiente los supuestos intentos, por parte de dichos oficiales, de entorpecer la labor del Gobierno.

RECORDATORIOS
DE DEFUNCION

Impresos

Variedadísimo surtido en modelos grabados al acero, en huecograbado, heliografía y fotografiado desde CINCO a TRENTA PTAS. EL CTE.

Del Gobierno civil

El Gobernador civil nos manifestó el pasado sábado que había recibido un telegrama del Presidente general de la Asamblea de la Cruz Roja, advirtiéndole que desautorizaba los trabajos y preparativos que están haciendo para una Asamblea de la Cruz Roja en El Arenal.

El Gobernador manifestó nuevamente que el proyectado homenaje al señor Samora no tenía carácter oficial alguno, y que de realizarse tal acto no asistirían ninguna de las autoridades ni probablemente—añadió el señor Pérez Cecilia—ninguna representación del Colegio de médicos de esta ciudad.

LOS QUE SUPREN

HERNIAS

Habrán leído con interés las numerosas cartas de personas curadas de hernias y que desde hace muchos años viene publicando la Prensa española. Estos testimonios escritos, justifican la fama que goza el METODO C. A. BOER, y constituyen una garantía así como una indicación segura para los herniados, quienes prevenirse contra las inevitables, peligrosas y funestas consecuencias, de las hernias y lograr su desaparición.

PALMA, 18 de abril 1929. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico BARCELONA. Muy señor mío: Los Aparatos del METODO C. A. BOER calmaron los dolores de mi hernia tan pronto me fueron aplicados. Hoy día, a los diez meses de haberlos, me manifiesto que me encuentro perfectamente curado y, muy agradecido, le autorizo para que haga de mi testimonio el uso que tenga por conveniente. Disponga Vd. de su afmo. s. s. Juan Carbonell, en Palma. MOLINAR DE LEVANTE, Son Regalo Nuevo, Huerto MALLORCA

Inca, 13 de julio. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mío y distinguido amigo: Tengo la satisfacción de comunicar a usted que está curada la hernia que padecía. Sus maravillosos aparatos me obtuvieron un resultado tal que le autorizo a publicar la completa desaparición de la hernia que tuve. Agradezco mucho a usted su afmo. s. s. y amigo, Antonio Palou, Presbítero, INCA (Mallorca).

QUEBRADOS de uno y otro sexo, están ustedes decalificados para combatir sus hernias con el METODO HOY más poderoso, eficaz y seguro, confíense al reputado especialista C. A. BOER, quien estará en el HOTEL ALHAMBRA, de PALMA, únicamente el miércoles, 13 de noviembre. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA

Es Vd. cliente de la CASA MATONS?

¡Ilumine Mejor!

Use lámparas
Osram-Enana
para la bicicleta

OSRAM

OSRAM

Consulte a los Depositarios OSRAM